Exercice 1

Soit une console de section droite (30x40) cm et de longueur 2 m. La charge ultime pondérée
a I’E.L.U agissant sur cet élément est qu =4.30 t.

1) Déterminez les diagrammes du moment Mu et de 1’effort tranchant Tu ou Vu.
2) A quelle sollicitation est soumise cette console ?

3) Ferraillez cet élément a I’E.L.U.

4) Déterminez le cisaillement maximal.

5) Déterminez le ferraillage transversal en utilisant la série de Caquot.

On donne :
Fc28 = 25 MPa
Acier FeE400 pour le ferraillage principal ou longitudinal
Acier FeE235 pour le ferraillage transversal
Fissuration Préjudiciable
c=c’=4cm
Corrigé
1. Moment fléchissant et effort tranchant
Mu = - qu*I?/2 = - 4.3 (2)%/2
Mu=-8.6tm

Vu=qu*l=4.3*2

Vu=86t
4,3t/ml
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2. Cette poutre console est sollicitée par une flexion simple.
3. Ferraillage a I’E.L.U (armatures longitudinales assurant la résistance a la flexion)

On trouve p = 0.156

a=0.213 S5HA14

= * =
Z=p*d=3293 cm 40

As=75cm’etA’s=0

3HAS8

Soit As =5 HA14 = 7.7 cm?

4. Cisaillement maximal
La contrainte de cisaillement max a I’E.L.U est :
tu = Vu/b*d
Tu=7.963 kg/cm2

5. Ferraillage transversal (At)
e Diametre des armatures transversales

¢ < Minq dimin; /35 ; b/10}
¢ <Min{8,400/35 ; 300/10 }
Soit ¢; = 8 et comme nous avons un cadre et un etrier donc At = 4 ¢ 8 = 2.01 cm?

0.15+fc28

i . P T, < Minimum {
e Fissuration préjudiciable : vb

= (0.1*fc28 et 4]‘#.*1]“:1}
tu<Min (2.5et4MPa) —> 1u=2.5MPa

tu=0.7963 MPa < 2.5 MPa —- tuest vérifiée

Alors, les armatures droites (a 90°) sont suffisantes.

e Espacement St des armatures transversales

At -~ ys*(Tu—0.3=K=ft28)
bil+5t — 0.9=fe*{cosa+sino)

Le cas le plus défavorable dans ce cas est :
ft28 = 0 (résistance a la traction négligée)

K =1 (flexion simple)



a=90°d’ou (cosa +sina = 1)

At - Y5*TU E - ys=Tu+hi
b5t — 0.9+fe 5t D.9sfe
St < 1547 cm

Suivant le réglement BAEL St < Min (0.9d et 40 cm) d’ou St < 32.4 cm Et

At-fe - 0.4 MPa.
hid=5t

D’ou St < 39.36 cm

Conclusion :

St mini < Min (15.47; 32.4; 39.36)

Stmini = 15cm

Stmaxi < Min { 0.9d; 40 cm ; At*fe/ (0.4*D) }

Stmaxi < 32.4cm

Stmaxi = 30 cm

En utilisant la suite de Caquot, 7- 8—9-10- 11-13-16-20 -25-35-40

Nous adopterons St mini = 13 cm nous placerons le premier cadre a St/2 soita 7 cm en
respectant notre St maxi = 30 cm.

Une console en flexion simple est assimilée a la moitié d’une poutre symétrique de longueur
2L console dans notre cas 2*2m = 4 m

Donc le nombre de répétition des espacements estn = 4/2
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